

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 108 (429) || Вторник, 14 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## Драться до последней капли крови!

(Передовая „Правды“ за 12 октября)

На огромном фронте—от Баренцева до Черного моря наша Красная Армия ведет героическую борьбу с наглым и жестоким фашистским врагом. Всей силой советского оружия и грудью своей доблестные сыны родины преграждают путь захватчикам к жизненным центрам нашей страны, спасают миллионы советских граждан, женщин, детей от мучительной смерти, от насилия, от пыток и надругательства.

На земле и в воздухе, на воде и под водою гитлеровские бандиты встречают мужественное сопротивление Красной Армии, Красного Военно-Морского Флота, народного ополчения, партизанских отрядов. Народ стеною поднимается на пути врага, и каждый свой шаг вперед враг оплачивает тысячами и сотнями тысяч убитых солдат.

За три с половиной месяца войны Красная Армия с помощью всего советского народа вывела из строя многие танковые дивизии врага, уничтожила огромное количество оружия, причинила немецко-фашистским захватчикам потери в людском составе, превышающие три миллиона человек. Красная Армия в непрерывных боях истощает, изнуряет врага, заставляет его напрягать все силы. Уже не раз гитлеровские бандиты накапливали силы и бросали в очередное наступление, которое по замыслу фашистских генералов должно было сокрушить в конец сопротивление Красной Армии. Ценаю огромных потерь врагу удавалось продвинуться, захватить часть советской земли. Грозные удары нашей артиллерии, авиации, наших танкистов и моряков, героическое сопротивление нашей пехоты изматывали силы врага, останавливали его движение. Героическое сопротивление Красной Армии дало возможность собрать для борьбы против фашизма огромные силы и ресурсы во всем мире. Снимая свои войска в оккупированных государствах Европы, Гитлер ослабил свой тыл, и это содействует разрастанию могучего партизанского движения в Югославии, саботажем немецкой военной промышленности в других странах и облегчает возможность нападения на этот тыл. Антифашистские силы множатся с каждым днем. Они пытаются и тем отпором, который Красная Армия дает врагу.

Преступна беспечность и благодушие в эти грозные для родины дни! Не следует убаюкивать себя надеждой на то, что если провалился «ближокинг» Гитлера, то нам удастся разбить его быстрым и коротким ударом. Нет, война, которая принесет гибель германскому фашизму, это война длительная и затяжная, война с суровыми испытаниями, война, требующая от всех нас великой выдержки, стойкости, бесстрашия и смелости.

Этими качествами обладает наша Красная Армия. Она показала это в многочисленных боях с коварным врагом. Она закалилась в этих боях. Она с

прорваться к нашим жизненным центрам, к промышленным городам, стремясь окружить наши армии, стремясь овладеть Москвой. Кровавый кулак фашизма запечен над нашим народом.

Опасность велика, грозна. Она угрожает свободе русского и всех других народов советской страны. Она угрожает независимости России, Украины, Белоруссии и всех других республик великого Советского Союза. Гитлеризм несет смерть миллионам советских людей, рабство народам.

Опасность велика. Врагу удалось, пользуясь чистенным превосходством на отдельных участках фронта, ценой больших потерь потеснить части Красной Армии, ему удалось захватить Орел. Доблестные наши бойцы дерутся героически за каждую пядь советской земли, они задерживают движение врага.

Но, устилая землю трупами, враг все еще движется вперед. Как указывается в вечернем сообщении Советского Информбюро 11 октября, на Вяземском и Брянском направлениях противнику ценой больших потерь удалось потеснить наши части. Отходя на новые рубежи, наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление врагу, истребляя живую силу и вооружение противника.

В течение 11 октября по неполным данным на этих направлениях уничтожено 72 немецких танка, 220 автомашин с войсками и боеприпасами, 41 орудие. В боях немцы потеряли не менее 9 тысяч человек убитыми и ранеными. Гитлер бросает сюда все новые и новые свои армии. Наши героические части, получая подкрепление, бьют и стараются задержать врага.

Преступна беспечность и благодушие в эти грозные для родины дни! Не следует убаюкивать себя надеждой на то, что если провалился «ближокинг» Гитлера, то нам удастся разбить его быстрым и коротким ударом. Нет, война, которая принесет гибель германскому фашизму, это война длительная и затяжная, война с суровыми испытаниями, война, требующая от всех нас великой выдержки, стойкости, бесстрашия и смелости.

Этими качествами обладает наша Красная Армия. Она показала это в многочисленных боях с коварным врагом. Она

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром гитлеризма!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском и Брянском направлениях. После упорных многодневных боев наши войска оставили г. Брянск.

За 10 октября уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

В течение 11 октября под Москвой сбито 4 немецких самолета и 12 октября сбито 12 немецких самолетов.

\* \* \*

На Западном направлении фронта бои продолжаются с все нарастающей силой. Германское командование бросает в бой все новые свои части. Создав на некоторых участках фронта численное превосходство, противнику удалось, ценой огромных потерь в живой силе и в вооружении, на этих участках потеснить наши войска и вклинившись в расположение нашей обороны.

Проводя свои бешеные атаки, выбрасывая кое-где парашютные десанты и т. п., враг рассчитывает на неустойчивость отдельных красноармейцев. Он старается посеять панику.

Товарищ Сталин с особой силой предупреждал противников и трусов, против паникеров и дезертиров,—где бы они не заводились, в тылу или на фронте. Вечный позор инародное проклятие тому, кто дрогнул перед врагом, оставил свой пост, изменил своему долгу перед родиной.

Наш народ горячо любит свою Красную Армию, свою защитницу. В Красной Армии свет нашей земли. Много сил затратил советский народ, чтобы создать могучую промышленность и снабдить свою Красную Армию верным и мощным оружием. Дорого это оружие, сработанное трудовыми руками для защиты свободы и чести народа! Вручая оружие своему сыну, мать-родина говорит ему: Будь смел и бесстрашен, сын мой! На тебе—защита отцов, матерей, жен, сестер, детей. Тебе они верят. В твоих крепких руках их жизнь. Так бей же врага со всей силой! Отомсти за все мучения, за пролитую им нашу кровь! Уничтожь фашистскую гадину!

Красноармеец знает, что за ним весь советский народ, что отцы берут в руки винтовку и уходят в партизанские отряды, что женщины становятся к станку, чтобы дать оружие бойцу.

Вся наша страна—это боевой лагерь народа, сплоченного вокруг своего правительства и партии Ленина—Сталина, сплоченного вокруг великого и родного Сталина.

В бесстрашии и боевой выучке наших бойцов, в стойкости и военном умении командиров и политработников, в мобилизованности воли и духа всего нашего народа—залог разгрома и уничтожения подлого врага!

офицеров. Захвачено много трофеев. Недавно отряд напал на вражескую автоколонну в составе 11 машин с горючим. Когда на повороте машины замедлили ход, партизаны-снайперы открыли стрельбу по водителям. Грузовики остановились. Завязалась перестрелка, из которой победителями вышли партизаны. Только 4-м солдатам, сопровождавшим последнюю машину, удалось скрыться. Грузовики были сожжены.

На днях разведчики-партизаны узнали местонахождение немецкого склада с боеприпасами. В заброшенном сарае немцы сложили ящики со снарядами. Склад охраняли несколько фашистских солдат. Внезапным налетом партизаны уничтожили охрану и взорвали снаряды.

\* \* \*

В письмах из германского тыла на восточный фронт все чаще содержатся протесты матери и жен немецких солдат против войны. Солдат Вилли Роте получил от жены письмо полное отчаяния. Она пишет: «Меня охватило уныние. Что такое мы, люди? Ничего. Мы, видно, только для того и родились, чтобы переносить войны. Хотя бы уже настал конец». Безрадостные письма шлет ефрейтору Эрнсту Раннунг его жена. Вот некоторые выписки из них: «Получила письмо от матери. Она пишет, что в газетах каждый день обявляют списки убитых; одна семья потеряла двух сыновей 26 и 22 лет. Это ужасно... Беспокойство не оставляет нас ни днем, ни ночью. Мучаюсь от страха за тебя». В другом письме она пишет мужу: «На войну с русскими я смотрю, как на совершенную ужасную. Меня не радуют успехи, когда я думаю, сколько жертв должны принести наши «серенькие» фронтовики, и как много молодых людей должны положить свою жизнь. Чего только не наделает эта война в любом отношении—ужасно!.. Что еще будет? Питер Ленц убит. Мы читаем каждый день длинные ряды объявлений о погибших на востоке. Ты представляешь себе, что при этом живешь в постоянном страхе». Старая мать сообщает сыну Альберту: «Мы здесь чувствуем войну с русскими, как не чувствовали никакую другую. У нас только одно желание: кончилась бы она скорее».

Действия наземных частей активно поддерживают советские летчики. На одном из участков Вяземского направления наша авиация уничтожила 33 танка, 80 автомашин и разгромила большое скопление пехоты противника.

Исклучительное мужество и героизм в борьбе с фашистскими захватчиками проявляют партизаны, действующие в оккупированных районах Ленинградской области. Отряд под командованием тов. К. за месяц сжег 7 немецких самолетов на аэродромах, уничтожил 14 танков, 47 автомашин с боеприпасами и продовольствием, 4 орудия, уничтожил в боях 200 германских солдат и 14

## Оправдание ТАСС

Радио из Берлина и Рима распространяет сообщение, что Советский Союз требовал присоединения Северо-Западного Ирана к Советской Армении и что английский генерал Уэйвелл одобрил это требование.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как лживое и провокационное.

## НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ ОТМЕТИМ ХХIV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

### К дню Сталинской Конституции выполним производственный план

С высоким производственным подъемом встречают великий праздник 24 годовщину Октября рабочие и служащие Кайсасского лесозаготовительного пункта. Недавно здесь состоялось общее собрание, на котором коллектив решил годовую производственную программу выполнить к дню Сталинской Конституции — 5 декабря. Каждый рабочий обязался давать за день не менее полуторых норм. Эти обязательства успешно реализуются. Лесорубы тт. Агеев И., Щепин Г. уже продолжительное время выполняют норму выработки от 150 до 160 процентов. Не отстают от них и трелевщики. Лучшее звено тов. Белоусова В. довело норму выработки до 130 процентов.

**И. Замашанский.**  
Начальник лесопункта.

### Поддерживаем нашу Красную Армию

Многое изменилось в жизни колхозников сельхозартели «Гроза капитала» за дни великой Отечественной войны. Каждый член артели старается подчинить свою работу интересам фронта, интересам быстрейшего разгрома ненавистного врага человечества — фашизма. Они еще никогда так не работали, как в эти грозные и суровые дни великой битвы за счастье, за свободу и мирную жизнь всего 200-миллионного советского народа.

Еще перед началом уборочных работ колхозники говорили, что Отечественная война требует от нас, работников тыла, героических дел. Чтобы помочь стране быстрее разгромить фашистскую гадину, мы решили быстро и без потерь убрать обильный урожай хлебов и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Свое слово они сдержали.

30 сентября колхоз закончил уборку всех хлебов на площади 573 га., а 4 октября убрал все овощи. Сейчас весь хлеб обмолочен и сыпан в амбары. Рассчитался колхоз и с государством. 510 центнеров лучшего хлеба сдано на элеватор сверх плана.

За время хлебоуборки у нас выросли замечательные стахановцы.

**В. Локтиков.**  
Председатель колхоза.

### Передовики подъема зяби

Первым в районе подготовил землю под будущий урожай колхоз «Трудовик», Дмитриевского сельсовета (председатель тов. Николаенок). Недопуская очередности в сельскохозяйственных работах, колхозники этой артели добились значительных успехов в подъеме зяби, на 10 октября выполнив план на 105 процентов. Половину готовятся к весеннему севу 1942 года и колхозы им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета, выполнивший план заготовки зяби на 100 процентов, «Прожектор», Дмитриевского сельсовета — на

90 процентов.

Сейчас с каждым днем растет число колхозов, полностью обеспечивших весь яровой клин зяблевой пахотой, но есть и такие артели, которые по-прежнему продолжают плестись в хвосте. Так, сельхозартель «Красная заря», Романовского сельсовета (пред. правления тов. Варламов) план вспашки зяби выполнила только на 13,88 процента, а «Красная весна» (председатель тов. Григорьев) и того меньше.

Интересно знать. О чем думают руководители этих колхозов?

**Е. Поступов.**



На снимке: товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

### Письма красноармейцев

Все чаще и чаще поступают в нашу редакцию письма с фронтов Отечественной войны. В них храбрые защитники родины сообщают о героических подвигах бойцов и командиров действующей армии, о диких зверствах фашистских палачей и призывают своих земляков — колхозников, рабочих, служащих и интеллигенцию нашего района крепить советский тыл новыми производственными победами во всех отраслях нашего могучего народного хозяйства. Они призывают больше давать сверхплановой продукции и быть всегда готовыми встать на защиту своего отечества.

Вот, что пишут в одном из писем бывшие старатель Кельбесского прислового управления тт. Е. Леонтьев и Н. Колмогоров своим землякам:

«Дорогие товарищи!

Мы, ваши земляки-приследатели, еще не так давно, держа в руках кирку и лопату, добывали из недр родимой земли драгоценный металл. Бурно кипела в неисчерпаемых потоках трудового героизма наша счастливая жизнь. Но кровожадный фашизм нарушил это спокойствие. Изверг Гитлер бросил на Советский Союз свои бандитские полчища и хочет поработить советские народы, сделать из них рабов.

Этому никогда не бывать!

Красная Армия, Военно-Морской Флот и могучая Авиация сотрут с лица земли фашистскую нечисть. Враг будет раз-

бит. Но, чтобы быстрее одержать победу, мы призываем Вас, товарищи, стахановской работой в тылу помогать Красной Армии громить ненавистного врага. Каждый добывший вами сверхплановый грамм металла — это новый, могучий удар на головы фашистов.

Сейчас наступает великий праздник — ХХIV годовщина Октября. 7-го ноября исполнится 24 года, как наш народ, руководимый партией большевиков,бросил с своих плеч иго капиталистов, завоевал себе свободу и право на счастливую зажиточную жизнь. Ознаменуйте этот день новыми успехами в работе. Шире разверните предоктабрьское социалистическое соревнование и в ходе его дайте стране сверхплановые килограммы металла.

Мы надеемся на ваши силы и уверены, что наш наезд Вы выполните с честью».

Такие же письма прислали и другие товарищи: Д. Денисов — Миронов (бывший член колхоза «Красный строитель»), К. Костюченко — «Новый путь» и ряд других, которые также призывают всех трудящихся района высокой производительностью в труде, быстрейшим окончанием всех осенних сельскохозяйственных работ и изучением военного дела крепить тыл Красной Армии.

— Только при неразрывной связи тыла с фронтом, — пишут они, — мы навсегда уничтожим фашизм.

### Изучают военное дело

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении граждан СССР военному делу всколыхнуло среди трудящихся Ермаковского сельсовета новую, непоколебимую решимость — отдать все свои силы, знания, а если потребуется, то и жизнь для одержания быстрейшей победы над озверелым фашизмом.

Сейчас, каждый вечер, начиная с 1-го октября, в правлении колхоза им. Ворошилова, в сельском совете и других пунктах всевобуча оживленно проходят военные занятия.

Показав организованность и дисциплину еще с первых дней занятий, призывающие добива-

ются значительных успехов в изучении винтовки, противогаза, приемов штыкового боя — словом во всем, что должен знать красный воин. Вот, например, молодой колхозник артели «Таежный кустарь» тов. Гулевич И. Он был совершенно не знаком с винтовкой, а сейчас знает ее так же, как и те, кто служил в рядах Красной Армии.

Таких товарищеских не один. Их много и все они горят единым желанием: быстрее и лучше овладеть военным искусством, чтобы в нужный момент вступить в ряды Красной Армии умелыми бойцами, способными без промаха разить врага.

**В. Костылев.**

### Больше теплых вещей нашим бойцам

#### Колхозы Барановского сельсовета — фронту

Дружно проходит сбор теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии в колхозах Барановского сельсовета. Местными комиссиями уже принято: 60 полушубков, 8 тулов, 64 фуфайки, 145 шапок, 62 пары пимов, 277 овчин, 67 килограммов шерсти, а также сотни других видов одежды. Кроме этого колхозы выделили из общего фонда и внесли колхозники для приобретения на рынке теплых вещей 22 тыс. рублей деньгами.

С большим патриотическим подъемом прошел митинг в колхозе «Небедитель». Присутствующие на митинге сразу же приступили к сбору теплых вещей. Неплохо поставлено дело по сбору одежды в колхозах «Гроза капитала» и им. Калинина. Колхозник Нечаев В. (артель «Гроза капитала») внес два тулуна и полушубок.

Результатом этой работы является правильно поставленная массово-разъяснительная работа о необходимости помощи бойцам действующей армии теплой одеждой. **А. Глущенко.**

### Помогает храбрым защитникам

Каждый трудящийся нашей родины стремится как можно лучше и больше оказать помощь героической Красной Армии в ее борьбе с врагом человечества — фашизмом. И вот, вместе со всеми патриотами страны член сельхозартели им. Карла Маркса — кузнец тов. Саланюк Андрей сдал на приемный пункт для отправки на фронт два полушубка, пару валенок, килограмм шерсти, носки и теплые варежки. Своим вкладом он помогает храбрым защитникам отечества быстрее одержать победу над врагом.

**К. Горбиков.**

Отв. редактор **Е. Скопинев.**

(**РАЙФИНОТДЕЛ** объявляет, что срок представления отчета ф. № 47-а об ударном подоходного налога и культебора с рабочих и служащих за III кв. 1941 г. истек 10 октября.)  
(Все учреждения, предприятия и организации обязаны представить отчет в райфо, при этом в графе: (подоходный налог) показывать численителем — подоходный налог, знаменателем — временную надбавку к подоходному налогу.)  
**Райфинотдел.**)

**Барзасскому райпотребсоюзу требуется**  
рабочие мужчины и женщины в неограниченном количестве на заготовку дров. Об условияхправляться в райпотребсоюзе.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**

**Ушли лошади:** мерин, масти темногнедой задняя нога белая и кобыла та же масти, ухо поротое.  
Знающих местонахождение просьба сообщить колхозу «Золотой Китай», Романовского сельсовета.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**